

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно отъ 1 до 2-хъ часовъ по-лу-ди.

НАВНАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ АДМИНИСТРАЦІИ.

Контра для пріема подписки и объявленій открытъ ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 час. веч.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к., По почте... 18 р. 40 к.

Редакция помѣщается на Дворцовой улицѣ, въ домѣ Са-раджова, № 5.

СОДЕРЖАНІЕ. ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшія приказы по военному вѣдомству.

авра 1878 года и IV разряда (нынѣ над-смотрщикъ) Феоктистъ Денанозовъ, съ 1 апрѣля 1879 года.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ. Петербургъ. Правительств. Вѣстн. передаетъ, что 2 августа Государь Императоръ и Государыня Императрица съ Августѣйшими дѣтьми возвратились изъ Краснаго Села въ Петергофъ.

2-го выпуска... 89 р. 75 к. 3-го выпуска... 89 р. 75 к. 5% первый внутр. съ выгнршм. 215 р. —

комъ хозяйствѣ, въ каждой семьѣ. Кн. А. Я. Эрнстовъ устроилъ самый простой деревянный аппаратъ, между стѣнками котораго наливается вода,

его уже въ безсознательномъ состоя-ніи. Подана была первоначальная медицинская помощь, потомъ положили его на носилки и несли до лагеря, приблизительно, верстъ 50.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшія приказы по военному вѣдомству. Августа 4-го дня, въ Красномъ Селѣ.

Управление Кавказскимъ почтовымъ округомъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что, по случаю жары, въ Эриванской почтовой конторѣ пріемъ и выдача корреспонденціи, вмѣсто положеннаго по росписанію време-ни, будетъ производиться, по 15 будущаго сентября, только съ 7 ча-совъ утра до 12 часовъ дня.

Въ Русскомъ Инвалидѣ объявлено, что Великій Князь Владимиръ Александровичъ удостоенъ Высочайшаго рескрипта за отличное состояние войскъ Красносельскаго лагера.

С. Петербургъ, 10 августа. Газета „Врачъ“ передаетъ, что по военнымъ округамъ сдѣ-лано распоряженіе принимать въ военно-медицинскую акаде-мию студентами и на службу военными врачами изъ евреевъ не болѣе пяти процен-товъ общаго числа, и то въ опредѣленныхъ мѣстности изъ округовъ Одесскаго, Виленскаго, Варшавскаго, Кіевскаго и Харьковскаго; излишекъ врачей евреевъ имѣющейся сверхъ означенной нормы, пере-вести въ другіе округа въ теченіи двухъ лѣтъ; повы-шать евреевъ-медиковъ по службѣ только до должностей пятаго класса, и то съ согла-сія начальниковъ военныхъ округовъ.

Кстати объ изобрѣтеніяхъ: тотъ-же кн. Эрнстовъ нѣсколько лѣтъ тому назадъ изобрѣлъ особый снѣго-очиститель для расчистки снѣга на желѣзныхъ дорогахъ. Основная идея новаго изобрѣтенія заключается въ слѣдующемъ: впереди машины дви-жется вагонъ; путемъ разныхъ при-способленій, въ числѣ которыхъ глав-ную роль играетъ сильная венти-ляція, встрѣчаемый на рельсахъ снѣгъ разбивается и силою вѣтра отъ венти-ляціи размывается и обращается въ пыль, относимую въ сторону отъ дороги вѣтромъ.

Изь Кутайса намъ пишутъ: Въ послѣднее время въ Кутайсѣ распространился слухъ, что Общест-во Закавказской желѣзной дороги опять ходатайствуетъ объ отдаленіи срока окончанія Батумскаго участка Закавказской желѣзной дороги еще на нѣсколько мѣсяцевъ.

Высочайшія награды.

Государь Императоръ, въ 25-й день юлія сего года, Всемилостивѣй-ше соизволилъ пожаловать орденъ чинамъ Интендантскаго вѣдомства Кавказскаго Военнаго Округа: состоящимъ за штатомъ, Штабъ-Капитанъ Кантовичъ—въ Капитаны; Чинovníкъ особахъ порученій, Поручикъ Остроумовъ; Чинovníкъ на ус-леніе, Поручикъ Баумгартенъ,—оба въ Штабъ-Капитаны.

Съ разрѣшенія его сятельства, г. Главнначальствующаго гражданскою частью, въ настоящемъ году на за-начены на ваканціи кавказ-скихъ стипендіатовъ въ высшихъ и спеціальныхъ учеб-ныхъ заведеніяхъ Имперіи: Въ Московскій университетъ по историко-филологическому факультету—окончившіе курсъ въ Ставропольской гимназіи Василій Чаленковъ и Андрей Богословскій; по медицинскому факультету—окончившіе курсъ въ Ставропольской гимназіи Николай Челюновъ и Георгій Астапенно, въ Тифлисской гимназіи Исаакъ Григоріанцъ и въ Кутайской Иванъ Калантаровъ.

9-го августа выѣхалъ въ Москву и далѣе министръ Двора, графъ Воронцовъ-Даш-ковъ на три недѣли. Въ его отсутствіи управляетъ Дво-ромъ Рихтеръ.

10-го августа, въ Кавказскомъ во-енно-окружномъ судѣ разсматривалось дѣло по обвиненію казначея Тифлискаго юнкерскаго училища, штабъ-капитана Лемени-Маке-дона, въ растратѣ ввѣренныхъ ему по службѣ денегъ и подлогахъ. Признавъ его виновнымъ въ совер-шеніи вышеозначенныхъ преступленій, судъ приговорилъ сослать его, по лишеніи всѣхъ правъ состоянія, въ Сибирь на поселеніе, въ мѣста не столь отдаленныя.

Изь Манглиса намъ пишутъ: 2-го августа, въ 12 часовъ дня, опустили въ могилу, приготовленную въ ограду полковой церкви, тѣло командира 13-го лейбъ-гренадерскаго Эриванскаго Его Величества полка, флигель-адъютанта полковника Е. Д. Скалона. Онъ скончался въ лагерьѣ подъ Джелаль-оглы и кончина его была печальна.

Ходатайство Общества Закавказской желѣзной дороги объ отдаленіи срока окончанія Батумскаго участка разъ уже было уважено по поводу гибели парохода «Highbury» съ грузомъ желѣзно-дорожныхъ принадлежностей, предназначенныхъ для Закавказской желѣзной дороги,—об-стоятельство, которому дано было значеніе cas de force majeure, т. е. случая непредвидимаго и неустра-нимаго.

Правительственныя распоряженія.

Указомъ правительствующаго сената по департаменту герольдіи отъ 17 юлія 1882 года, за № 68, проведены за выслугою, со старшинствомъ: въ надворные совѣтники: коллежскій ассесоръ телеграфистъ I разряда Тифлисской телеграфной станціи Егоръ Акимовъ, съ 1 сентября 1881 года; въ коллежскіе ассесоры: помощникъ дѣлопроизводителя управленія округа, титулярный совѣтникъ Николай Куцено, съ 19 октября 1881 года; въ титулярные совѣтники: телеграфистъ II разряда Краснодской телеграфной станціи Георгій Бадридзе, съ 1 апрѣля 1878 года; въ коллежскіе секретари: губернскіе секретари: старшій механикъ округа Эрнстъ Фрейндлихъ, съ 26 сентября; телеграфисты телеграфныхъ станціи: Владикавказской II разряда Альбертъ Майеръ, съ 18 юлія, и III разряда Николай Федоровъ, съ 25 октября 1881 года, Бавинской III разряда Алексій Алтернатцій, съ 22 мая 1880 года, Душетской IV разряда Дмитрій Мовшевъ, съ 18 октября 1881 года, Грозненской IV разряда Никифоръ Федченко, съ 5 сентября 1880 года, Делжанской IV разряда Михаи-лъ Озеровъ, съ 17 октября 1879 года, над-смотрщикъ телеграфныхъ станціи: Тифлис-ской (нынѣ Гудатской) Николай Кривошеевъ, съ 17 октября 1881 года, Георгіевской Арсеній Анушинъ, съ 13 апрѣля 1879 года, Таманской Петръ Сибирскій, съ 1 января 1878 года, и Усть-Лабинской Андрей Варнекъ, съ 10 юлія 1880 года; въ губернскіе секретари: коллежскіе регистраторы: младшій механикъ округа Евгений Бочарниковъ, съ 21 ноября 1879 года, телеграфисты телеграфныхъ стан-ціи: Хасавъ-юртовской II разряда Иванъ Цуриновъ, съ 15 августа 1881 года, Карсской III разряда Антонъ Цинамизгаровъ, съ 16 ян-

въ Харьковскій университетъ по медицинскому факультету—окончившій курсъ въ Тифлисской гимназіи Сергій Тертеріанцъ. Въ С.-Петербургскій историко-филологическій инсти-тутъ: окончившій курсъ въ Ставро-польской гимназіи Николай Нузенковъ. Въ Технологическій ин-ститутъ—окончившій курсъ во Владикавказскомъ реальномъ училищѣ Петръ Лазаревъ. Въ Горный институтъ—окончившій курсъ во Владикавказ-скомъ реальномъ училищѣ Левъ Басановъ. Въ Петровскую земледѣль-ческую и лѣсную академию—окончившій курсъ въ Ваканскомъ реальномъ училищѣ Иванъ Лазаревъ. Въ Лазаревскій институтъ восточныхъ языковъ—ученикъ 3-го класса Тифлисской 2-й гимназіи Александръ Голошанцъ. Сверхъ того, кавказскія стипендіи назначены слѣдующимъ студентамъ Московскаго университета, изъ кав-казскихъ уроженцевъ: на медицин-скомъ факультетѣ—Самуилъ Шахъ-Пароніанцъ и Вартаву Карачетовъ, на юридическомъ—Сумоату Лазареву и на математическомъ—Всеволоду Бѣлинину и студенту 4-го курса институ-та инженеровъ путей сообщенія Ми-хану Карповичу.

Лондонъ. Араби отбѣлди часть войскъ изъ Кафрдова-ра для защиты отъ нападенія англичанъ со стороны Изма-илъ.

ХРОНИКА.

10-го августа, въ Кавказскомъ во-енно-окружномъ судѣ разсматривалось дѣло по обвиненію казначея Тифлискаго юнкерскаго училища, штабъ-капитана Лемени-Маке-дона, въ растратѣ ввѣренныхъ ему по службѣ денегъ и подлогахъ. Признавъ его виновнымъ въ совер-шеніи вышеозначенныхъ преступленій, судъ приговорилъ сослать его, по лишеніи всѣхъ правъ состоянія, въ Сибирь на поселеніе, въ мѣста не столь отдаленныя.

Изь Манглиса намъ пишутъ: 2-го августа, въ 12 часовъ дня, опустили въ могилу, приготовленную въ ограду полковой церкви, тѣло командира 13-го лейбъ-гренадерскаго Эриванскаго Его Величества полка, флигель-адъютанта полковника Е. Д. Скалона. Онъ скончался въ лагерьѣ подъ Джелаль-оглы и кончина его была печальна.

Ходатайство Общества Закавказской желѣзной дороги объ отдаленіи срока окончанія Батумскаго участка разъ уже было уважено по поводу гибели парохода «Highbury» съ грузомъ желѣзно-дорожныхъ принадлежностей, предназначенныхъ для Закавказской желѣзной дороги,—об-стоятельство, которому дано было значеніе cas de force majeure, т. е. случая непредвидимаго и неустра-нимаго.





